

吉隆坡国际机场袭击案

马方将释放一名涉案朝鲜籍男子

北京时间3月2日，马来西亚总检察长阿班迪向新华社记者确认，将释放并遣返日前逮捕的一名涉机场袭击案的朝鲜籍男子。

2月13日，护照名为“金哲”的一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。目前，在押涉案人员包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子和一名朝鲜籍男子李钟哲（音译）。3月1日，马检方以谋杀罪起诉两名女嫌疑人，但警方从未透露李钟哲在袭击案中扮演的角色。

根据马来西亚法律，嫌疑人在押候审14天后，检方必须决定是否对其进行起诉，而李钟哲羁押时间到3日期满。阿班迪在给记者的短信回复中表示，释放嫌疑人的原因是证据不足。

当天，马来西亚副总理兼内政部长扎希德说，将从6日起取消朝鲜公民入境马来西亚的免签证待遇。他表示，这是机场袭击案发生以来从国家安全的角度考虑做出的决定。扎希德上月曾说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。但这一说法遭到朝鲜驻马大使否认。

在此之前，马来西亚是世界上少数几个给予朝鲜公民入境免签待遇的国家，并且是唯一入境朝鲜不需要签证的国家。事件发生以来，马朝两国围绕尸检、调查等问题互相指责，外交关系也一度紧张。

到访马来西亚的一支朝鲜高级别政府代表团日前表示，将与马方商讨归还死亡朝鲜男子尸体、释放朝鲜籍嫌疑人、双边友好关系发展等问题。

3月2日，该代表团发言人李东日表示，代表团已与马来西亚有关内阁成员就朝鲜男子死亡事宜举行过会谈，朝方要求马方尽快归还死者遗体。

李东日当天在朝鲜驻马马来西亚大

使馆外召开新闻发布会。他说，双方会谈议题主要涉及移交死亡朝鲜男子遗体、释放被捕朝鲜公民以及发展朝鲜与马来西亚两国友好关系等。代表团提出要检视死者遗体，以确定其身份，同时与被逮捕的朝鲜公民以及两名女性嫌疑人会面，目前正在等待马方回复。

李东日说，根据朝方掌握的情况，死亡朝鲜男子有心脏病史，因此其死因很可能是心脏病发所致。

李东日说，如果有关方面认为使用了VX神经毒剂，那么相关样本应该提交给禁止化学武器组织。如果得到两个独立专业实验室的确认，那么禁止化学武器组织应调查谁制造了这种化学武器、谁带入马来西亚以及由谁交给两名女性嫌疑人。

马来西亚卫生部长苏布拉马尼亚姆2月26日说，遇害朝鲜男子死亡原因与其身上发现的化学武器成分VX神经毒剂的毒理作用高度一致。

据新华社

域外传真

版权费创纪录

奥巴马夫妇拟携手出书



美国总统和“第一夫人”在任内或卸任后出书屡见不鲜。总部设在美国纽约的出版商企鹅兰登书屋于当地时间2月28日宣布，已经获得美国前任总统贝拉克·奥巴马与妻子米歇尔的新书出版权，新书内容将涉及奥巴马夫妇在白宫的岁月。企鹅兰登书屋为此将支付创纪录的6000万美元，这将是历史以来最赚钱的白宫回忆录。

奥巴马夫妇先前都曾通过企鹅兰登书屋旗下的皇冠出版集团出书，但企鹅兰登书屋拒绝透露新书将由哪个出版集团出版，也未提及新书的书名和发布日期。一名不愿公开姓名的出版商高管说，奥巴马将在书中回忆他的总统生涯，而米歇尔打算以自身经历写下励志故事。

《金融时报》报道，奥巴马夫妇二人将分别写书，但两本书的版权一同出售。企鹅兰登书屋将付出的版权费高达6000万美元。奥巴马夫妇将把版权收入中的“一大部分”捐献给慈善机构，包括贝拉克·奥巴马基金会。

晚综

爽了很重要的约，菲永出事了

法国共和党总统候选人、前总理弗朗索瓦·菲永原定於北京时间3月1日现身首都巴黎的农展会，在这场政界人士“不容错过”的盛会上与民众微笑寒暄，亲昵抚摸牲畜，再品尝点香肠，拍出亲民大片给自己拉票。然而，工作人员到场了、媒体记者就位了，菲永却在最后一刻改了行程。这一变化引发舆论有关菲永将因“空饷门”退选的猜测。就此，菲永晚些时候召开新闻发布会，承认自己将因“空饷门”受到指控，但不会退选。

【突发状况】

在法国，农业人口是总统候选人争取的重要票仓，这让巴黎农展会成为总统竞选的一大重要舞台。政客总会借助这一平台塑造与农户亲密互动的形象，如前总统尼古拉·萨科齐和雅克·希拉克，即便萨科齐曾在展会上与不愿和他握手的男子对骂舆论哗然。

菲永原计划1日赴会，却意外放了大家鸽子。媒体记者随后曝出，菲永晚些时候将举行新闻发布会，亲自说明。

菲永作为中右翼初选获胜的总统候选人，1月底被媒体曝出其妻子和子女领取巨额“空饷”，随后司法介入调查。菲永2月6日曾举行发布会表示，自己聘用妻子和子女作为议员助手虽然不违法，但在道德层面是一个错误，他向法国人民道歉。菲永眼下

【“决不放弃”】

数小时后，菲永举行新闻发布会，称他当天接到了法院的传唤，要求他3月15日见面调查法官，以明确针对他的初步指控。

鉴于检方上周宣布启动全面司法调查，法院传唤已在意料之中。菲永说，他是“政治谋杀”的受害者，所谓指控就是想制止他参选。“我不会放弃，不会投降，不会退出，”菲永说，“从一开始，我就没有被司法系统公正对待……他们谋杀的不仅是我，更是法国选举。”

去年11月，菲永击败萨科齐和前总理阿兰·朱佩等竞选人，赢得共和党

涉嫌侵吞公款、挪用公司资产等，检方上周宣布就此启动全面司法调查。全面调查意味着调查人员办案权限扩大，例如可监听电话、软禁嫌疑人等。在完成调查后，负责法官将决定是否指控嫌疑人、撤诉或是让案件进入审理环节。

法国《鸭鸣报》此前爆料称，菲永的妻子佩内洛普在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元（约合492.9万元人民币），菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬，但实际上3人均均为“吃空饷”。根据法国法律，议员可雇佣亲属担任助手，但受雇者必须实际工作，决不允许“吃空饷”。调查人员表示，将在今后调查中查证菲永的妻儿是否属于“吃空饷”。

党内总统候选人提名，成为舆论看好的下任总统。然而，受“空饷门”影响，菲永的民意支持率已从一开始的遥遥领先跌至第三位，这意味着他将在总统选举首轮投票中被淘汰。候选人之一、法国极右翼政党“国民阵线”领导人玛丽娜·勒庞和独立候选人、前经济部长埃马纽埃尔·马克龙将进入第二轮投票，胜者将成为下任总统。

目前，竞选活动已进入白热化。此前玛丽娜·勒庞因亲信涉嫌违法领取欧洲议会薪酬也接到司法传讯通知，但勒庞以政治操作为由拒绝接受传讯。

据新华社



3月1日，菲永在法国巴黎出席发布会。

印度少女患脆骨症 18年骨折千余次仍乐观



据英国《太阳报》报道，印度少女莎巴尔·帕文患有脆骨症，哪怕是一些很轻微的动作也可能导致她骨折，今年18岁的她已骨折过1000多次了，虽然如此，但莎巴尔仍十分乐观坚强。

莎巴尔出生时还是正常的，但是20天大的时候，医生注意到了她身体的变化。莎巴尔的母亲说：“莎巴尔刚出生的时候皮肤特别薄，几周后医生告诉我她的骨头也很脆弱。随着时间的推移，她的症状还是在不断地加重。”莎巴尔全身上下90%的骨头都骨折过：“脆骨症让我时常感到很难受，我不能吃，不能走，不能移动，不能坐，甚至不能独自睡觉。什么事都要父母的帮忙，那真的跟噩梦一样。”虽然病重，但莎巴尔仍然十分坚强乐观，坚持努力学习。“我从每天的日常小事中汲取快乐，我的父母教我不要放弃。”她说，“我想当一名银行经理，希望我的身体能好转。”

晚综